

# 全国脱贫人口务工就业总规模达3295.3万人

## 关注

9月27日,农业农村部、人力资源社会保障部在重庆召开脱贫人口就业帮扶工作会议。记者在会上了解到,今年以来各级各相关部门深入开展防止返贫就业攻坚行动,截至8月底,全国脱贫人口

务工就业总规模达到3295.3万人,超年度目标任务276.1万人,为巩固拓展脱贫攻坚成果提供了有力支撑。

推动脱贫人口务工就业是巩固拓展脱贫攻坚成果,守牢不发生规模性返贫底线的重要举措。今年以来,各级各相关部门通过稳存量、拓增量、提质量,在帮助脱贫人口稳岗就业方面取得积极

成效。截至8月底,全国脱贫人口务工就业总规模连续7个月实现正增长。

重点地区脱贫人口务工就业规模也实现持续增长。截至8月底,160个国家乡村振兴重点帮扶县脱贫人口务工就业规模为669.6万人,比2023年同期多23.7万人;易地扶贫搬迁脱贫人口务工就业规模405.9万人,达到年度目标任

务的107.5%。

为了帮助脱贫人口开拓就业门路、稳定就业岗位,各级各相关部门通过用足政策着力“稳岗”、挖掘潜力积极“拓岗”等举措,以国家乡村振兴重点帮扶县、易地扶贫搬迁安置区为重点,积极开展劳务协作提质行动、“春风行动”等活动,举办专场招聘会,开展“点对点”输送,提高外出务工

组织化程度。联合大型就业平台机构开展“雨露计划”就业帮扶公益行动、百日千万招聘专项行动,不断拓展就业新空间。

此外,不断加大脱贫地区特色劳务品牌培育力度,择优推荐参加全国劳务协作暨劳务品牌发展大会,提升劳务品牌知名度、影响力,带动一大批脱贫人口拥有一技之长,实现收入增长。(据新华社)

## 我省部署世界粮食日和全国粮食安全宣传周活动

本报讯(记者 赖雅芬)9月27日,省粮食和物资储备局传来消息,在10月16日世界粮食日和全国粮食安全宣传周到来之际,该局联合省农业农村厅、省教育厅、省妇联印发《陕西省2024年世界粮食日和全国粮食安全宣传周活动工作方案》(以下简称

《工作方案》),深入落实国家粮食安全战略和乡村振兴战略,全面部署世界粮食日和全国粮食安全宣传周活动。

《工作方案》明确,2024年世界粮食日和全国粮食安全宣传周活动主要内容为挖掘推广典型案例,聚焦粮食安全保障的重要环节和关

键方面,充分展示各地保障国家粮食安全的生动实践。接下来,我省还将开展粮食和食物节约宣传教育活动,并深入推进粮食和食物节约宣传教育进机关、进学校、进企业、进社区、进农村、进家庭、进军营,让粮食和食物节约理念深入人心,

引导形成厉行节约、反对浪费的良好风尚。

省粮食和物资储备局要求,各市(区)粮食和物资储备系统会同有关部门单位,结合当地实际,制定本市(区)世界粮食日和全国粮食安全宣传周活动实施方案,组织开展好各项活动。

## 我省各地组织开展

### 古树名木保护科普宣传活动

本报讯(记者 黄敏)9月25日,记者从省林业局获悉,日前,我省全面启动以“保护古树名木 全民共建共享”为主题的古树名木保护科普宣传周活动,通过古树保护知识讲解、政策法规解读及现场发放宣传册等形式,进一步呼吁社会各界人士行动起来,争做古树名木保护的宣传者、守护者、传承者。

连日来,西安、渭南、汉中、商洛及宝鸡太白县、铜川耀州区、榆林子洲县等市、县(区)相继开展形式多样的科普宣传活动,发放宣传资料、开展流动宣传,并充分利用微信公众号、电子屏等平台,发布倡议书,宣传古树名木保护的重要意义。

据了解,我省现有古树名木72.7万余棵,其中散生1.1万余棵、古树群271个71.6万余棵,数量位居全国各省前列。多年来,省林业局严格落实《陕西省古树名木保护条例》,按照“分级、分类、全面、系统、可持续”保护原则,不断完善保护管理体系,探索科学有效的保护方法,全省古树名木保护工作迈上新台阶。

9月27日,大荔县新时代志愿者协会走进羌白镇焦家村开展送爱心活动。

当天,志愿者为村里的老人理发、赠送慰问品,让他们感受到来自社会大家庭的关怀和关爱。

通讯员 李世居 摄



国庆节临近,汉中市中心城区汉江湿地公园换上了绚丽多彩的秋日盛装,市民、游客纷至沓来,欣赏美景、打卡留念、感受幸福。

杜峰 摄



## 欢度国庆陕西将举办6000余场文旅活动

本报讯(记者 李卫)9月26日,记者从省文旅厅获悉,在国庆假期来临之际,省文旅厅充分挖掘旅游资源,围绕“强国复兴有我”主题,精心策划了7方面850项6000余场精彩的文化旅游活动,以满足广大群众节日多元需求。

文艺演出唱响爱国之情。省委宣传部、省文旅厅联合举办庆祝中华人民共和国成立75周年交响音乐会;省文旅厅将举办“强国复兴有我 歌唱祖国幸福三秦”音乐会、全国秋季

“村晚”示范展示活动等。全省各地将举办多种形式的主题文艺汇演、“大地欢歌”和戏曲进乡村等演出活动600余场,以及营业性演出1915场次。

专题展览品味艺术之美。全省文化和旅游系统将举办农民画联展、公共数字文化工程公开课成果展播、书画展、摄影展等活动469项。

书香氤氲体验阅读之趣。全省公共图书馆假期不闭馆,持续开展多种活动,满足读者多样化阅读需求。

传统非遗展示国风之韵。全省各地将持续开展非遗演出、非遗展示、非遗体验等,以及非遗进社区、街区、景区等活动,让非遗成为节日里的一道亮丽风景。

畅游三秦感受山河之美。各级文化和旅游部门将组织开展旅游推广活动261项。全省各大旅游企业也将举办文旅促消费、金秋畅游季等活动。

少儿活动乐享亲子之悦。全省各级公共文化服务场馆将开展亲子绘本、亲子故事

会、亲子手工等互动活动,部分景区也将组织开展亲子漂流、亲子汉服秀、亲子帐篷营地等旅游休闲活动。

便民惠民畅享文旅之乐。省文旅厅统筹专项资金1000万元,通过陕西文旅惠民平台,推出惠民演出、景区福利、互动赠票、商城折扣等惠民举措,发放优秀剧目演出专用惠民券及旅游景区、惠民商城专用券等。全省百余家A级旅游景区将相继开展免门票、送福利等优惠活动。

## 延安市全面推行林长制取得显著成效

本报讯(记者 杨磊)9月25日,记者了解到,近年来,延安市紧紧抓住保护森林草原资源这个首要任务,推动形成林长主动履职、林长办统筹协调、部门齐抓共管、社会积极参与的工作新格局,林长制取得了阶段性成果。

林长制推行以来,延安市深入对标对表省、市《总林长令》,聚焦林草资源保护发展重点工作任务,以开展“林长制绩效提升年”活动为抓手,规范林长履职、严格制度执行、提升运行效能,推动全市林草各项工作取得明显成效。

绿色家底更加厚实。延安市坚持“扩绿、兴绿、护绿”并举,扎实推进黄河“几字弯”攻坚战,持续开展大规模国土绿化,森林覆盖率达48.07%,植被覆盖率达81.3%,森林防火固沙等作用日益凸显。

资源管护更加严格。延安市印发《关于加强林草资源保护管理更好服务经济社会高质量发展的九条措施》等文件,推行临时占用林草地“容缺受理”,积极引导建设单位集约节约使用林地草地。依法查处各类毁林毁草、破坏植被等违法行为,扎实推进森林督查反馈问题整改。

生物多样性更加丰富。目前,延安市陆生野生动物达264种,子午岭华北豹、黄龙山褐马鸡和宜川原麝等物种种群数量和栖息地范围不断增加和扩张;引入20只朱鹮在南泥湾国家湿地公园开展人工繁育和放飞试验,已成功繁育幼鸟5只;古树名木得到全面保护,严格落实3棵树龄5000年以上古树“一树一策”保护措施。